
ÌÌ196.
1. Òðè êîðàáëÿ A, B, è C äâèæóòñÿ ðàâíîìåðíî è ïðÿìîëèíåéíî.
2. Êîãäà êîðàáëü A íàõîäèëñÿ áëèæå âñåãî ê ìàÿêó, ðàññòîÿíèå

ìåæäó B è C áûëî 30 ìèëü.
3. Êîãäà êîðàáëü B íàõîäèëñÿ áëèæå âñåãî ê ìàÿêó, ðàññòîÿíèå

ìåæäó A è C áûëî 40 ìèëü.
4. Êîãäà êîðàáëü C íàõîäèëñÿ áëèæå âñåãî ê ìàÿêó, ðàññòîÿíèå

ìåæäó A è B áûëî 14 ìèëü.
5. Â 12:00 ðàññòîÿíèÿ îò ìàÿêà äî âñåõ êîðàáëåé áûëè îäèíàêîâûìè.
6. Â 13:00 ðàññòîÿíèÿ îò ìàÿêà äî âñåõ êîðàáëåé áûëè îäèíàêîâûìè.
7. Â 14:00 ðàññòîÿíèÿ îò ìàÿêà äî âñåõ êîðàáëåé áûëè îäèíàêîâûìè.
8. Â 15:00 êîðàáëü B ïåðåñåê ìàðøðóò êîðàáëÿ A.
9. Â 16:00 êîðàáëü A ïåðåñåê ìàðøðóò êîðàáëÿ B. Íàéòè

ñêîðîñòü êàæäîãî êîðàáëÿ.
Ïðèìå÷àíèå: Âñå êîðàáëè è ìàÿê - ìàòåðèàëüíûå òî÷êè.

Ðåøåíèå.

Ðàññìîòðèì ôóíêöèþ - êâàäðàò ðàññòîÿíèÿ îò ìàÿêà äî

ñóäíà (îò âðåìåíè), ýòî ìíîãî÷ëåí 2-îãî ïîðÿäêà. Ïî èçâåñòíûì
çíà÷åíèÿì â 3-õ òî÷êàõ òàêàÿ ïàðàáîëà îïðåäåëÿåòñÿ îäíîçíà÷íî
(âñå 3 êîýôôèöèåíòà âû÷èñëÿþòñÿ). Òîãäà, åñëè çíà÷åíèÿ 2-õ
òàêèõ ìíîãî÷ëåíîâ ñîâïàäàþò â 3-õ ðàçëè÷íûõ òî÷êàõ - òî ýòî
îäèí è òîò æå ìíîãî÷ëåí. Îòñþäà óæå ñëåäóåò ðàâåíñòâî

ñêîðîñòåé è ðàâåíñòâî ðàññòîÿíèé îò ìàÿêà äî ïðÿìûõ-òðàåêòîðèé
äâèæåíèÿ ñóäîâ. Òî æå ñàìîå îòíîñèòñÿ è ê 3-åìó ñóäíó.

Èòàê, èç ïóíêòîâ 1, 5, 6 è 7 ñëåäóåò, ÷òî âñå êîðàáëè äâèæóòñÿ

ñ îäíîé è òîé æå ñêîðîñòüþ è âñå òðàåêòîðèè äâèæåíèÿ íàõîäÿòñÿ

íà îäíîì è òîìæå ðàññòîÿíèè îò ìàÿêà, ò.å. â ëþáîé ìîìåíò
âðåìåíè ðàññòîÿíèÿ îò ìàÿêà äî âñåõ êîðàáëåé áóäóò îäèíàêîâûìè

(à íå òîëüêî â óêàçàííûå â óñëîâèè).
Òîãäà êîðàáëü À íàõîäèëñÿ áëèæå âñåãî ê ìàÿêó èìåííî â

òîò ìîìåíò, êîãäà è êîðàáëè Â è Ñ òàêæå íàõîäèëèñü áëèæå

âñåãî ê ìàÿêó, ò.å. ñîáûòèÿ îïèñàííûå â ï.ï. 2, 3 è 4 ïðîèñõîäÿò
â îäèí è òîò æå ìîìåíò âðåìåíè. À èìåííî, â ýòîò ìîìåíò

t0 êîðàáëè íàõîäÿòñÿ â âåðøèàõ òðåóãîëüíèêà ñî ñòîðîíàìè

30, 40 è 14, ìàÿê - â öåíòðå îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî
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ýòîãî òðåóãîëüíèêà. Ââîäèì ñèñòåìó êîîðäèíàò, ñóäà À è Ñ

â ìîìåíò t0 íàõîäÿòñÿ íà îñè ÎÕ, íà îäèíàêîâîì ðàññòîÿíèè

îò òî÷êè (0, 0), âåðøèíà Â â âåðõíåé ïîëóïëîñêîñòè.
Íàõîäèì ïëîùàäü △ABC ïî ôîðìóëå Ãåðîíà S△ = 168.
Òîãäà ðàäèóñ îïèñàííîé îêðóæíîñòè ðàâåí

R =
abc

4S
= 25

Òîãäà êîîðäèíàòû âåðøèí A (20, 0), C (−20, 0), öåíòð îïèñàííîé
îêðóæíîñòè O (0,−15). Êîîðäèíàòû âåðøèíû Â ìîæíî íàéòè

ïî ðàçíîìó, íàïðèìåð, îðäèíàòó òàê

yB =
2S△

|AC|
= 8, 4

Ïîëó÷àåì B (8, 8; 8, 4).

Ñîñòàâèì óðàâíåíèÿ ïðÿìûõ:

OA : y =
3

4
x− 15

OB : y =
117

44
x− 15
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OC : y = −3

4
x− 15

Òðàåêòîðèè äâèæåíèÿ ñóäîâ - ýòî êàñàòåëüíûå ê äàííîé îêðóæíîñòè,
ïðîõîäÿùèå ÷åðåç âåðøèíû òðåóãîëüíèêà. Ñîñòàâëÿåì óðàâíåíèÿ

ýòèõ ïðÿìûõ - îíè ïåðïåíäèêóëÿðíû ê ðàäèóñàì è ïðîõîäÿò

÷åðåç âåðøèíû À, Â è Ñ.

AK : y = −4

3
x+

80

3

BK : y = − 44

117
x+

1370

117

CP : y =
4

3
x+

80

3
Êîîðäèíàòû òî÷êè Ê - òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ òðàåêòîðèé ñóäîâ

À è Â:
(
15 5

8
; 5 5

6

)
.

Â 15:00 êîðàáëü Â íàõîäèëñÿ â òî÷êå Ê, à 16:00 â ýòîé òî÷êå
áûë êîðàáëü À. Òîãäà â 15:00 êîðàáëü À íàõîäèëñÿ â òî÷êå Ò,
òàêîé ÷òî |OK| = |OT |, ïðè ýòîì |AK| = |AT |, ñëåäîâàòåëüíî,
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çà îäèí ÷àñ ñóäíî À ïðîøëî |TK| = 2|AK|. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ

ñóäîâ ðàâíà:

v = 2

√(
20− 15

5

8

)2

+
(
0− 5

5

6

)2

= 2

√
1225

64
+

1225

36
=

= 2

√
30625

576
=

175

12
= 14

7

12
≈ 14, 5833
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